

# 《土壤污染防治行动计划》发布

国务院日前印发土壤污染防治行动计划》(以下简称《行动计划》)。这是当前和今后一个时期全国土壤污染防治工作的行动纲领。

《行动计划》提出,到2020年,全国土壤污染加重趋势得到初步遏制,土壤环境质量总体保持稳定,农用地和建设用地土

壤环境安全得到基本保障,土壤环境风险得到基本管控。到2030年,全国土壤环境质量稳中向好,农用地和建设用地土壤环

境安全得到有效保障,土壤环境风险得到全面管控。到本世纪中叶,土壤环境质量全面改善,生态系统实现良性循环。

《行动计划》坚持问题导向、底线思维,坚持突出重点、有限目标,坚持分类管控、综合施策,确定了十个方面的措施。



## 人民币对美元中间价创5年新低 市场为何很“淡定”?

继5月30日调低294个基点后,昨日,人民币对美元汇率中间价再次下调,报6.579,创下2011年来新低。在岸市场上,人民币对美元即期交易价也已逼近6.6。不过,与年初人民币贬值引发市场恐慌相比,本轮人民币连续多日走低,市场反应却颇为“淡定”。

“这主要得益于央行加强了市场沟通,提高了人民币汇率形成机制的透明度。目前市场对一篮子汇率基本稳定的‘锚’已比较了解,人民币中间价也可根据公式算出来,所以大家消除了不确定性和对人民币汇率贬值失速的担忧。”招商银行金融市场部外汇交易主管张治青表示。

上周,全球外汇市场规则制定工作组中方成员、中信银行金融市场部副总经理孙炜介绍了当前人民币中间价机制的制度细节,并讲述了每日报价商如何测算、上报中间价的具体过程,这被部分市场人士视为央行“授意”的政策沟通。

据孙炜介绍,目前人民币对美元中间价定价机制已经有了一套可以遵从的标准。央行在今年2月与14家报价商银行进行了深入沟通,各参与行对相关的参数进行优化和调整,各银行的整体报价平均值与中间价差距越来越小,各银行之间的报价差距也越来越小。

“定价机制更为公开透明,这是跟年初那轮人

民币波动时最大的不同。”张治青说,在美元指数波动的情况下,要保持人民币对一篮子货币汇率稳定,人民币汇率必然跟美元指数呈现正相关。近期美联储官员表态引发市场普遍预测美元加息可能性提高,美元指数走强,人民币势必承压。

招商证券首席宏观分析师谢亚轩认为,除央行沟通发挥效果外,国内企业和个人对汇率波动加大的适应以及市场对美元走势预期的分化,也使得市场对近日人民币走低反应较为理性和平稳。从年初认为美元会“大幅快涨”、赶紧买美元还外债,到现在转而预测美元可能“温和走强”、购汇放缓,相应的市场情绪也就不太一样。

不过,专家也表示,目前的“平静”也有可能是客盘压力还没有传达过来。具体到微观部门谈不淡定,还要看成本价格、预期以及资产状况,对于一些外债负担依然较重的企业,肯定会着急。

未来人民币汇率是否持续贬值,有没有必要投

资买美元?业内人士表示,短期看人民币仍有压力。但对赌人民币大幅贬值,相当于预测美元指数会不会继续暴涨,要充分考量其中的风险。“此前很多投行都看空欧元,普遍认为欧元对美元汇率会跌破1,结果现在都赔钱了。”张治青说。

“5、6月乃至到7月,英国退欧公投和美联储两次议息会都是外部风险事件,这些情况水落石出之前,人民币还将处于弱势。”谢亚轩表示,人民币走弱的程度和时间与美元波动有着密切关系。现在市场一般认为年内美联储可能加息两次,美元指数95.96点左右。整体看美元走强的幅度有限,人民币对美元汇率不一定会突破6.6关口。

张治青也表示,人民币走势主要看美元指数怎么走。要让人民币对美元贬值到7,美元指数至少要涨到110点左右。但今年1月市场最看好美元时,美元指数最高也就走到100。就个人投资来说,一定要算清楚、别跟风。

据新华社

## 工行董事长姜建清辞任

现任行长易会满接棒

工商银行昨日晚间公告称,当天,姜建清向公司董事会提交辞呈。因年龄原因,姜建清辞去公司董事长、执行董事、董事会战略委员会主席及委员职务。根据有关规定,该辞呈自送达公司董事会时生效。

同日工商银行召开董事会会议,为确保董事会正常运作,根据《公司法》等有关法律法规和公司章程等有关规定,结合董事会工作需要,董事会选举易会满为公司董事长。此外,因工作调整,易会满将同时辞去公司行长职务。

资料显示,易会满,男,中国国籍,1964年12月出生,其自2013年7月起任中国工商银行股份有限公司副董事长、执行董事、董事会战略委员会主席及委员职务。根据有关规定,该辞呈自送达公司董事会时生效。2013年5月起任中国工商银行股份有限公司行长。1985年加入中国工商银行,2005年10月起任中国工商银行股份有限公司高级管理层成员。曾任中国工商银行浙江省分行副行长,江苏省分行行长,北京市分行行长,中国工商银行副行长等职,获得北京大学光华管理学院高级管理人员工商管理硕士学位。据新华社

## 我国将推进5G研发

工业和信息化部部长苗圩昨日在第一届全球5G大会上说,工信部、发展改革委和科技部共同支持产业界成立了5G推进组,全面推进5G研发工作,组织开展5G技术研发试验,并与欧美日韩等建立了广泛的5G合作机制。

第一届全球5G大会当日在京召开,以“构建5G技术生态”为主题,旨在引导全球统一5G技术标准形成,促进全球5G产业及应用发展。

苗圩表示,发展5G

已成为国际社会的战略共识。5G将大幅提升移动互联网用户体验,满足物联网应用的海量需求,推动移动通信技术产业的重大飞跃,带动芯片、软件等快速发展,并将与工业、交通、医疗等行业深度融合,催生工业互联网、车联网等新业态。我国《中国制造2025》对全面突破5G技术做出了部署和安排,“十三五”规划纲要中明确提出要积极推进5G发展、2020年启动5G商用。

据新华社

南方富时中国A50ETF

## 再接获大单申购

记者最新获悉,昨日,南方富时中国A50ETF再接近1.85亿个基金单位的净申购,即当日约有18.3亿元人民币资金借道该基金流入A股。据透露,有近10家外资机构参与了当日的申购。

这已经是南方富时中国A50ETF近一周来第三次接获大额申购,上周三和本周一,该基金也分别接到6亿元及20亿元人民币的净申购,至此,该基金已累计净流入资金近44亿元人民币。

南方A50是海外最大的RQFII A股ETF,

追踪富时中国A50指数,该指数由在上海证券交易所或深圳证券交易所上市的总市值最大的50家A股公司组成。

不仅RQFII A股ETF获外资争相买入,沪港通交易通道上也出现外资加速流入身影。继前日大额净买入后,沪股通昨日的净买入额继续放大,达34.37亿元人民币,创4个月新高,截至昨日A股收盘,沪股通已连续五个交易日呈现净买入的状态,累计净流入资金80.52亿元人民币。

据《证券日报》